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DAGENS program
10.00	 SM-par Veteraner
10.00	 Brons 3
12.00	 Chairman’s Cup -  
	 Captain’s Meeting
13.00	 Chairman’s Cup –  
	 Kval, Gröna Hissen
14.30	 Brons 4 - Hcp
15.30	 Silver 2
19.00	 Brons 5  
 

bridgefestivalfakta
Bridgefestivalen pågår mellan 25 juli till 
dem 3 augusti.  Alla resultat och bilder 
finns på hemsidan www.svenskbridge.se

telefonnummer
Bridgefestivalen 	 026-64 65 70
Scandic Grand Hotel	 019-767 43 00

VÄDRET
Örebro välkomnade Bridgefes-
tivalen med vackert och varmt 
väder ute och svalkande spello-
kal i form av Conventum Arena.

Bridgefestivalen mjukstartade med 
veteranernas SM-final, en silver- och två 
bronstävlingar.
  I SM-veteraner har Madeleine 
Swanström–Tommy Gullberg tillskansat 
sig en betryggande ledning inför dagens 
spel. 
  Idag sparkar den internationella lagtäv-
lingen Chairman’s Cup igång. Vi önskar alla 
spelare lycka till! Pontus Adolfson har nära till jobbet. 

SID 6.

Bridgefestivalen 
i ny stad 
och ny lokal

Bridgefestivalen mjukstartade med en SM-final, en silver- och två bronstävlingar.
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Välkommen 
till Örebro!
2008 års Bridgefestival är guld-
kantad, eftersom Svensk Bridge 
75-årsjubilerar.  Av den anlednin-
gen har årets festival utökats med 
en dag tjuvstartade redan igår.

Under jubileumstisdagen (29 juli) spelas 
det inte några SM-finaler, utan dagen är 
fylld med jubileumstävlingar..
  Jubileumsdagen avslutas med en 
hejdundrande bankett, som sedan länge 
varit slutsåld. 
  I övrigt är det med största tillförsikt 
vi ser fram emot årets festival.  Att flytta 
och komma till nya lokaler innebär stora 
påfrestningar för arrangörsstaben.
  För första gången kommer vårt  ar-
rangemang att vara nära en stadskärna. 
Det ska bli intressant att se hur det mot-
tas av er spelare. 
  I övrigt har vi inte ändrat så mycket 
programmässigt från ifjol, förutom att 
vi har utökat antalet tävlingar. Fjolårets 

succéer såsom handikappbrons på efter
middagarna och Miniknockouter finns 
självfallet kvar. Likaså fortsätter vi att 
erbjuda seminarier efter några av  
handikappbronstävlingarna.
  Välkomna till Örebro och den fjor-
tonde Bridgefestivalen!

Micke Melander & Lasse Persson

I spellokalen finns en restaurang 
på ovanvåningen och ett mini-
café på markplan.  
Det serveras varma rätter, smörgåsar, 
korv, kaffe, the, kalla drycker, chokladbol-
lar, mazariner, frukt m m. Lunch börjar 
serveras kl 13.00 och på kvällen erbjuds 
lättare middagsalternativ. 
 
DAGENS LUNCH CONVENTUM
Korv Stroganoff med ris		  80 kr
Panerad fiskfilé m. remouladsås	 80 kr
Pasta med köttfärssås		  70 kr
Dagens vegetariska		  80 kr
Dagens sallad			   80 kr

DAGENS LUNCH SCANDIC GRAND 
Sommarbuffé			   85 kr 
 

Mat & Dryck
Passa på att köpa vinbiljetter till 
tisdagens jubileumsbankett! 
I informationsdisken finns det möjlighet 
att köpa vinbiljetter till jubileums-
banketten. En biljett, vilken berättigar till 
en flaska vitt eller rött vin, kostar 200 kr. 
Det finns flera fördelar med att förköpa 
vinbiljetter: 
  1) Ni behöver inte köa i baren.
  2) Vinflaskan kostar 200 kr vid förköp 
och 240 kr på plats i bankettsalen. 
  Med vinbiljetten hämnar man sin flaska 
i foajén utanför bankettsalen.
  Lättöl, vatten och kaffe efter maten 
ingår.

Vinbiljetter

Skriv till Bullen!
Det händer mycket under en Bridge-
festival. Tänk vad många roliga, tokiga 
och vackra givar vi upplever under 
dessa dagar. Bulletinstaben behöver 
din hjälp! Skriv gärna en berättelse 
om vad du sett – eller egna bedrifter. 
Lämna sedan ditt bidrag till Peter i 
Bridgeshopen eller i infodisken. Är du 
inte skrivkunnig? Då går det bra att 
framföra storyn muntligen!

OBS!
Hela behållningen av bulletinförsäljnin-
gen tillfaller ungdomsverksamheten!

REDAKTION

Redaktör
Peter Ventura

Skribenter
Tommy Gullberg
Thomas Wedin

Layout
Thomas Larsson

TELEFON
070-698 62 10

E-POST
bridge@svenskbridge.se

HEMSIDA
www.svenskbridge.se

ANNONSER
Helsida	 1 000 kr
Halvsida	 500 kr
Kvartssida	 250 kr
Övriga storlekar	 100 kr
Mängdrabatt vid flera annonser

Micke & Lasse.
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Vår spelplats är Conventum 
Arena, som ligger mitt i stan 
med ett stort utbud i närheten av 
hotell, restauranger och affärer. 

För parkälskaren finns den 8 hektar 
stora stadsparken, vald till årets park 
2004. För medföljande familj som vill roa 
sig med annat än bridge finns bl a ett 
upplevelsebad på Gustavsviks camping, ca 
1,5 km från arenan. Upplevelsebadet är 
en fantastiskt i sin djungelliknande miljö. 
  Kasta dig ut i Europas längsta vildvat-
tenfors! Vandra på hängbroar, färdas på 
vattenpister, genom tunnlar och laguner. 
Se hajar och andra tropiska fiskar i akvari-
elagunen. För de yngsta finns ett helt 
badlandskap med vattenfall i miniformat, 
vattenrutschbana, lekskulptur, strömkanal 
och vattenspel. Förutom upplevelsebadet 
finns det motionsbad (50 meter), relax, 
solarier, gym och ett härligt utebad med 
pooler.
  Här finns även fiskesjö med ädelfisk, 
beachvolley och ytor för fotboll. Testa 
även äventyrsgolfen, där banorna består 
av byggnader från Örebro. 
  Gustavsvik är en av landets få fem-
stjärniga campingar och garanterat en av 
Europas bästa med stugby. 

Informationsdisken
Vårt informationsnav är beläget alldeles 
innanför entrén till Conventum arena. 
Här kan du ställa frågor om arrangem-
anget. Det mesta av administrationen 
såsom att finna gamla resultatlistor, köpa 
bulletiner, ställa frågor, mästarpoäng  
m m görs också här. Under festivalveckan 
sköts kansliets dagliga sysslor härifrån, så 
passa på attreda ut frågor om spader- 
inloggningar, betala medlemsavgifter m m.

Bulletiner
Vår populära frukosttidning utkommer 
varje morgon. I den finner du allt om 
det senaste som hänt på Bridgefestiva-
len. ”Bullen” går att köpa vid två olika 
försäljningsställen. Dessa är i hotellre-
ceptionen på Scandic Grand Hotel samt i 
vår infodisk på Conventum Arena.  
Bulletinen kostar 10 kronor och pen-
garna går oavkortat till juniorernas 
framtidsfond.

Mästarpoäng
Självklart spelar vi om mästarpoäng i 

Aktuell Information
alla tävlingar. Vid spelstart är du därför 
tvungen att skriva in ditt medlemsnum-
mer. Det är dessa nummer som ligger 
till grund för vår resultatredovisning och 
senare mästarpoängutdelningen. Om du 
inte vet vilket nummer du har kan du 
antingen finna det på ditt medlemskort 
– eller så kan du helt enkelt komma fem 
minuter före spelstart och fråga i infor-
mationsdisken. 

Seminarier
Vi fortsätter med en av fjolårets posi-
tiva nyheter – seminarier. Efter onsdag, 
torsdag och fredagens handikapptävling 
kommer PO Sundelin att hålla föredrag 
om den just spelade tävlingen. Tanken 
är att du som spelare kan gå dit och 
ställa frågor och diskutera kring vad som 
skedde. Här har du chansen att ställa 
frågor om spelteknik, budlägen, ja, kort 
sagt vad du vill. Ingen fråga är för dum 
för att ställas! Seminarierna är kostnads-
fria och hålls i konferenslokalerna på 
Scandic Grand Hotell. Varmt välkomna!

Ledig partner
Till varje brons- och silvertävling har vi 
en jourspelare, så har du ingen partner 
är det bara att bege sig till informations
disken så hjälper de dig att finna en 
partner. 100 % garanti, med andra ord!

Internet
En av de stora frågorna varje år är hur man 
får tillgång till Internet. Vid cafeterian en 
trappa upp i Conventum Arena har vi ställt 
i ordning en datamaskin med tillgång till 
Internet, vilken är fri att använda. Om det 
bildas kö bakom dig, får du maximalt sitta 
vid maskinen i fe, minuter.
  
Cyklar
Cykel är ett bra fortskaffningsmedel i en 
platt stad som Örebro. Du kan förmån-
ligt hyra en cykel från Örebro kommun. 
Vi har 200 cyklar till uthyrning i informa-
tionsdisken. Du betalar 70 för en dag, 190 
för tre dagar och 350 för hela perioden. 
Depositionsavgiften är 50 kronor, vilket 
återlämnas när du kommer åter med 
cykeln.

Parkeringar
Cirka 600 meter från Conventum Arena 
finns en gratisparkering. Infodisken har 
tillgång till kartor och kan visa vägen. 

Handikappparkering för dem med giltigt 
tillstånd finns i garaget under arenan.
Kontakta infodisken.

Biljetter till jubileumsbankett
Jubileumsbanketten är tyvärr fullbokad. 
De som redan bokat hämtar sina biljet-
ter i infodisken.

Sista chansen
En sista chans till kvalspel för årets 
SM-parfinal finns på plats den 31 juli. På 
torsdag eftermiddag kan spelare som 
inte lyckats kvala in till SM-par delta i 
”Sista Chansen”.  Vi spelar om minst två 
platser i fredagens final.

Förhandsanmälningar
Förhandsanmälan behöver man göra till 
Chairman’s Cup (senast fredag 25 juli kl 
13.00) och till SM-lag veteraner (senast 
måndag 28 juli kl 23.00). Anmälan till SM-
lag Veteran sker via internet eller på plats 
i spellokalen. Till övriga tävlingar räcker 
det att vara på plats i utsatt tid.  

Vara med och tävla
Vill du spela någon av de tävlingar som 
inte kräver förhandsanmälan, är det bara 
att droppa in omkring 15 minuter före 
spelstart. Du blir vanligtvis anvisad en 
plats av våra funktionärer. Fyll i blan-
ketten på bordet och reservera din 
plats. Därefter knappar man in sitt MID 
i Bridgematem och börjar spela så snart 
brickorna dykt upp. Efter någon rond 
kommer någon som tar upp startav-
gifterna. När tävlingen är uträknad förde-
las mästarpoäng och prisutdelning hålls. 

Andra aktiviteter
Vår informationsdisk har av Örebro turist
byrå fått allt tillgängligt material och kan 
hjälpa dig med att finna sysselsättning om 
du nu inte skulle finna dig tillfreds med 
att ”bara” spela bridge. Inom gångavstånd 
finns golfbanor, badminton, tennis, bad 
etc. Fråga i infodisken så hjälper de dig. 
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Vi vill ha trevligt när vi spelar 
bridge. Därför måste vi upp-
träda på ett angenämt sätt mot 
alla medverkande. Vi ska också 
göra vårt bästa för att agera 
”bridgemässigt” korrekt. Det är 
grundläggande i Trivselregler för 
Bridge.

Allmänt
Det förhållningssätt som beskrivs i 
Trivselregler för Bridge gäller i all 
sanktionerad tävlingsverksamhet; brons-, 
silver-, och guldtävlingar.  Uppträdande 
och Etikett berörs i 2007 års bridgelagar i 
§74 och §91.
  Bridge är ett sätt att umgås och det 
ska också spegla hur vi uppträder mot 
varandra. Tävlingsmomentet i spelet ska 
vi hantera med takt och finess så att vi 
visar varandra respekt både som vinnare 
och förlorare.
  Vi ska ha ett vårdat yttre när vi spelar 
bridge. Då visar vi övriga deltagare re-
spekt. Tänk på att påträngande parfym-
doft och röklukt kan vara besvärande 
för allergiker. Bridgespel och droger är 
oförenliga. Drog- eller alkoholpåverkade 
spelare får inte delta i bridgetävlingar.
  Tävlingsledaren ska se till att bridgens 
lagar och bestämmelser följs vid tävlingen. 
Han är också ansvarig för att tävlingen 
genomförs under god ordning. Vi ska 
respektera tävlingsledarens beslut med 
bibehållet gott uppträdande. Är vi miss-
nöjda kan vi utnyttja vår lagliga möjlighet 
att överklaga och få tävlingsledarens 
beslut omprövat.

Tänk på
I alla lägen ska vi sträva efter att behålla 
en god atmosfär vid bridgebordet. Tänk 
särskilt på att inte förolämpa någon 
för dåligt spel eller annat som hänt vid 
bordet. Om du trots allt skulle uppträda 
burdust, be om ursäkt så är incidenten 
oftast utagerad. 
  När tävlingsledaren tillkallas, gör det 
utan att genera den som eventuellt har 
begått något fel.

Trivselregler 
Påföljder
En förseelse bestraffas vid första tillfället 
med en tillsägelse.
  Vid andra tillfället i samma tävling görs 
poängavdrag med 10% av toppen partäv-
ling respektive 1 VP lagtävling.
  Efter ytterligare förseelse i samma 
tävling avvisas spelaren från tävlingen och 
anmäls till Disciplinnämnden.
Kränkande uppträdande mot tävlingsledaren 
ska alltid anmälas till FSB:s disciplinnämnd.
 
Väl mött vid bridgebordet och glöm inte att 
närmaste vägen till ett gott bemötande är 
ett leende och ett hej.

Festival-erbjudanden!
• Bobby Wolff: The Lone Wolff
	 175 kr (ord pris 229 kr)

• David Bird: Unholy Tricks
	 140 kr (ord pris 169 kr)

• David Bird: Heavenly Contracts
	 140 kr (ord pris 169 kr)

• Rimington/Klinger: Improve Your 
Bidding and Play 100 kr (ord pris 124 kr)

• Bridgetidningen: Hela årgångar
	 75 kr (ord pris 100 kr)

• Jubileumsetui – FSB 75 år:
	 250 kr (Begränsad upplaga!)

Festival-erbjudanden gäller så långt lagret räcker!

Bridgemate,
ständigt dessa 
Bridgemate

CARL RAGNARSSON (CTL)

I alla festivalens tävlingar används Bridge-
mate för resultatinmatning. Bridgemate 
sänder den information som matas in, 
ingen annan. Nord måste således fortfar-
ande vara noggrann vid inmatningen och 
Öst (minst) lika noggrann vid kontrollen. 
Om du slarvar, finns risken att missta-
gen inte upptäcks i tid, resultatlistor blir 
felaktiga och priser/mästarpoäng går till 
andra par än de annars skulle ha gjort. Så 
det finns all anledning att vara lite extra 
noggrann!

Också all inmatning av startlistor sker via 
Bridgemate genom att spelarna vid bor-
den i första ronden matar in sina MID-
nummer. Varje sådant är unikt – matar du 
in fel nummer blir förstås också namnet 
fel. Om du inte minns ditt MID-nr är det 
bättre att du frågar i infodisken, så kan 
man där söka fram det ur datorn, än att 
du gissar… och gissar fel!

Besök 

Bridgeförlagets
FESTIVAL-SHOP

 
Vi säljer bl a:
• BRIDGE-KLÄDER
• SVENSK LITTERATUR
• UTLÄNDSK LITTERATUR
• SPELKORT
• FACIT-BRIDGE
• BUDLÅDOR
• MJUKPLASTBRICKOR
• PRESENTARTIKLAR

• ... OCH MYCKET MER!
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
















Två bridgeproblem

Här presenteras två bridgeprob-
lem. Prova själv innan du kikar 
i facit lite längre fram i bullen. 
Lycka till.

Tommy Gullberg - Stockholm

Lätta problemet
Öst giv	 [ 9 8 7 6
Ingen i zon	 ] E 4 3
	 { kn 10 9
	 } K D kn
		
	
	 [ E K D 5
	 ] K 6 5
	 { 7 6
	 } E 6 5 4

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
		  	 2 ]	 2 NT
	 pass	 3 }*	 pass	 3 [
	 pass	 4 [	 pass	 pass
	 pass

Utspel: Hjärtertvå, udda enligt 10-12.
  Hur tänker du dig hemgång?

Svåra problemet
Nord giv	 [ D 9
Ingen i zon	 ] E K D 5
	 { 9 3
	 } D kn 10 9 4
		
	
	 [ E 10 8
	 ] 7 4
	 { E D kn 10 2
	 } 8 3 2

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
		  1 }	 pass	 1 {
	 pass	 1 ]	 pass	 2 NT
	 pass	 3 NT	 pass	 pass
	 pass

Utspel: Spadertvå, udda enligt 10-12.
  Hur garderar du hemgång, när Öst 
sticker spadertio med knekten?

CARL RAGNARSSON (CTL)

Mobiltelefoner skall vara avstängda i 
spellokalen!
  Spelare som av någon anledning stän-
digt måste vara  anträffbar skall lämna 
telefonen till TL eller info-disken 
för passning.
  Bestraffningen för spelare som ertap-
pas med ringande telefon (eller, o hem-
ska tanke, talar i den) i spellokalen 
borde vara tillräckligt avskräckande för 
att någon ens vill försöka:

Partävling: 	 50 % av toppen 
		  på en bricka

Lagtävling: 	 2 VP (6 IMP i cupmatch)

Mobilförbudet gäller även åskådare, som 
riskerar att avvisas från spellokalen.

Så, snälla… kontrollera att mobilen är 
avstängd innan du går in i spellokalen.

Mobiltelefoner…
(Cell phones)

Cell phones must be turned off in the 
playing area!
  Players who at all costs must be avail-
able on mobile phone shall turn it in to 
the TD or leave it at the hospitality desk 
at the entrance.
  There will be severe penalties for 
mobile phone ringing (or even worse 
talking in it):

At Pairs: 	 50 % of the top score 
		  of one board

At Teams: 	 2 VPs (6 IMPs 
		  in knock out matches)

This regulation applies also for specta-
tors, who run the risk of being sent away 
from the playing area.
  Please, check your cell phone before 
entering the playing area.
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THOMAS WEDIN – SKÖVDE

Ett par minuter – närmare till 
Conventum och Bridgefestiva-
len kan man knappast ha. Jönkö-
ping har bytts mot Örebro.
Börjar jag halv tio sätter jag 
klockan på 9.20. Sätter jag den 
tio minuter tidigare kan jag 
snooza en gång, säger Öre-
bridgens tävlingsledare Pontus 
Adolfson.

Du går ut från Conventum tar till vän-
ster och sedan till höger. Ett par trappor 
ovanpå Mc’Donald’s. Där bor tävlings-
ledaren Pontus Adolfson. På ett par 
minuter är han i bridgens Mecka, Con-
ventum Arena, dit Bridgefestivalen flyttat 
efter ett par år i Jönköping. Bortaplan 
har blivit hemmaplan för Örebridgens 
tävlingsledare.
  – Jag bor nog närmast av alla, säger 
han.
  Pontus Alfson har hela livet haft nära 
till bridgen. Hemmaklubben Örebridgen 
har sin spellokal på Drottninggatan. Där 
ansvarar han för spelet på torsdagskväl-
larna.
  Till jobbet i en ICA-affär har Pontus 
dock ett par kilometer.
  Karriären som tävlingsledare har 
gått snabbt. Förra årets bridgefestival i 
Jönköping var hans första som tävlingsle-
dare. Tidigare i vår dömde han nordiska 
mästerskapet för juniorer, en tävling som 
också gick i Örebro. 
  – Det var mitt första stora mäster-
skap. Det var lärorikt även om det inte 
var så många domslut. Mycket handlade 
om organisationen.
  Då handlade det om lagspel. Nu under 
festivalveckan är det parspel.
  – Det blir lite skillnad, men det ska 
nog gå bra. Man kan alltid göra saker 
bättre. Det är viktigt att ha en positiv 
och trevlig attityd.
  Pontus Adolfson har festivalrutin 
också som spelare.
  – Jag var inte med i Malmö på Euro-
pamästerskapet och jag missade någon 

festival i Skövde, men i övrigt har jag va-
rit med, säger Adolfson som under åren 
spelat ihop tillräckligt med mästarpoäng 
för att bli regionmästare.
  Själv räknar Örebridgespelaren med 
att hinna med åtminstone ett par brons-
tävlingar.
  – Tre om jag kan förhandla bort städ-
ningen efter Chairmans Cup på lördag, 
skrattar han. 
  I går inleddes årets Bridgefestivalvecka 
med SM-par veteraner och bronstävling 
med handikappräkning.
  Pontus Adolfson höll i trådarna för 
den senare.
  – Egentligen gillar jag inte förbundets 
handikappsystem. Du kan ha handikapp 
49-52 fast du spelat i flera år. Det tycker 
jag är fel. Hos oss i Örebridgen har vi ett 
eget system som bygger på subjektivitet 
där vi som tävlingsledare sätter handi-

kappen. Vi vill helt enkelt få nybörjarna 
att fortsätta spela. Det har fungerat bra, 
menar Pontus Adolfson.

om nära till bridgenLag
– Det är pontus melodi

Pontus 
Adolfson 
har nära 
till jobbet.



Sid �

Bulletin 1 • Bridgefestival XIV • Lördagen den 26 juli 2008

Drogfritt!
 

Drogpåverkade spelare avvisas 
omgående från lokalerna.  

Anmälan skickas till disciplinnämnden 
för vidare handläggning. 

 

PETER VENTURA – KARLBO

Tommy Gullberg är flitig pro-
blemmakare i både förbundstid-
ningen Bridge och BK S:t Eriks 
klubbtidning PASS. När SM-
veteranfinalen inleddes under 
gårdagen löste Gullberg upp-
komna spelproblem med bravur. 
Sanningen är väl antagligen, att 
makan Madeleine Swanström 
fick dra fram maken i vanlig 
ordning. Hur som helst toppar 
paret veteranfinalen när fältet 
gick till nattvila.

Stockholmsduon Gullberg–Swanström 
skuggas närmast av Rudi Knutsson–Jan 
Troberg, Göteborg.
  Vi ska titta på ett par givar med ledar-
duon i huvudrollen.

Startlimpa
Med en startlimpa som denna kan det 
inte annat än gå bra.
  Först ska du få en hand:

	 [ –
	 ] E
	 { K kn 10 9 8 5 4 2
	 } E 10 9 8

Partnern öppnar med 3[ (vad oväntat). 
Motståndaren till höger säger pass och 
det är du. Ingen är i zonen. Vad gör du?
  Vad man ska bjuda beror förstås lite på 
systemet, då ett ruterbud för några nu är 
kontroll och spaderaccept. Denna hand 
var Syds på bricka 1 och vi ska se hur 
det hela utvecklade sig.

Problemmakare  
toppar SM-veteraner

Bricka 1
Nord giv	 [ K D kn 10 8 7 4
Ingen i zon	 ] kn 4
	 { D 6 3
	 } 7
[ 9 5 2		  [ E 6 3
] K D 10 6 5 2	 ] 9 8 7 3
{ –		  { E 7
} D 6 5 4		  } K kn 3 2
	 [ –
	 ] E
	 { K kn 10 9 8 5 4 2
	 } E 10 9 8

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 Lennart	 Tommy	 Bengt	 Madeleine
	 Weiler	 Gullberg	 Wenneberg	Swanström

		  3 [	 pass	 pass
	 4 ]	 pass	 pass	 5 {
	 pass	 pass	 5 ]	 pass
	 pass	 6 {	 pass	 pass
	 6 ]	 pass	 pass	 D
	 pass	 pass	 pass

Madeleine tycket om sina kort – ända till 
dess att partnern öppnade med 3[... 
  Efter moget övervägande valde 
hon försiktigt att passa.
  Lennart Weiler hade chansen att 
passa på 3[, vilket hade givit ett hyfsat 
resultat. Med sin ”balansering” satte 
han snöbollen i rullning.
  Madeleine såg inte särskilt många 
stick i 4] – och kanske ångrade hon 
smått sitt inledande pass – så det fick 
bli ett bud till. 
  Öst, med 12 hp och som funde-
rat på UD över 3[, såg förvånat på 
hur det bjöds till höger och vänster 
– och framförallt partnern... ”5] 
med fyrkortsstöd, två spjut och fina 
klövervärden kan inte bli fel”, tänkte 
Björn Wenneberg. 
  Tommy ville nu bjuda 5[, men val-
de partnerns färg antagligen mest för 
husfridens skull. Problemet var att 
nu var paret uppe i 6{. Som synes är 
ruterslammen obetbar, så Nord-Syd 

visste nog inte hur rätt de hamnat. 
  Det kände uppenbarligen Väst i 
ryggmärgen, som tog försäkringen 
med 6]. 
  Nu räckte det med bud för det 
bjudfriska Nord-Syd-paret, så en 
dubbling avslutade budgivningen.
  Nord spelade ut sin singelklöver 
till Syds ess. Mer klöver till stöld 
följde. Spaderkungen drog Östs ess, 
men Syd kunde stjäla med trumfes-
set och skjuta iväg ännu en klöver till 
partners sista trumf. Två spadertop-
par följde och nu fanns inte fler stick 
att ta för Nord-Syd.
  Fem straff blev det och en ensam-
topp för Gullberg-Swanström.
  Vilken flygande och färgsprakande 
start – precis som det ska vara i en 
SM-final!

Killing defence
Har Skänningeduon Bengt Hallin–Arne 
Larsson läst Hugh Kelseys bok ”Killing 
Defence” månne? 
  Här hade Gullberg–Swanström inget 
att hämta.
  Vi börjar dock med ett utspelsprob-
lem.

	 [ D 8 7 3
	 ] E 10
	 { K 8 3
	 } E 10 6 4

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
				    1 }*
	 D	 pass	 1 ]	 pass
	 2 }*	 pass	 3 ]	 pass
	 4 ]	 pass	 pass	 pass

Din klöveröppning var av bereds-
kapskaraktär och Västs klöverbud var 
allmänt krav. 
  Vad spelar du ut?
  En spader verkar som ett accep-
tabelt alternativ, men vår hjälte som 
Syd hittade rätt recept.
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OBS! Tävlingarna kan bli full-
satta, så det är först-till-kvarn-
principen som gäller.  
Spelare som inte är på plats vid utsatt 
spelstart, bereds endast plats i tävlingen 
om det finns blindbord. Kom därför i tid.

Lördag 26 juli
Se framsidan!

Söndag 27 juli
10.00	 SM-par Damer
10.00	 Chairman’s Cup –  
	 Kval, Gröna Hissen
10.00	 Brons 6
14.30	 Brons 7 – Hcp
15.30	 Silver 3
17.00	 Chairman’s Cup –  
	 56 lag kvar – KO
19.00	 Brons 8

Måndag 28 juli
10.00	 SM-par Damer
10.00	 Chairman’s Cup –  
	 28 lag kvar – KO
10.00	 Chairman’s Cup –  
	 2a Chansen – Gröna Hissen
10.00	 Brons 9
14.30	 Brons 10 – Hcp
15.30	 Silver 4
16.00	 Chairman’s Cup –  
	 16 lag kvar – KO 
18.45	 Mini-KO 1
19.00	 Brons 11 - Mixed

Tisdag 29 juli
09.00	 Chairman’s Cup –  
	 kvartsfinal – KO
09.00	 Stormästarträffen –  
	 Individuell guldtävling
09.45	 Mini KO 2
10.00	 Brons 12
14.00	 Silver 5
14.15	 Mini-KO 3
14.30	 Brons 13 
19.00	 Brons 14
19.30	 Jubileumsbankett

Onsdag 30 juli
09.45	 Mini-KO 4
10.00	 SM-par Mixed
10.00	 Chairman’s Cup –  
	 semifinal – KO
10.00	 Brons 15
10.30	 SM lag final – Veteraner
14.15	 Mini-KO 5
14.30	 Brons 16 – Hcp + seminarie
15.30	 Silver 6
18.45	 Mini-KO 6
19.00	 Brons 17

Torsdag 31 juli
09.00	 SM-par Mixed
09.30	 SM lag final – Veteraner *

Program 09.45	 Mini-KO 7
10.00	 Chairman’s Cup – Final
10.00	 Chairman’s Cup –  
	 Match om tredje pris **
10.00	 Brons 18
14.15	 Mini-KO 8
14.30	 Brons 19 – Hcp + seminarie
15.30	 Silver 7 - IAF
16.00	 SM-par -  
	 ”sista chansen” extra kval.
18.45	 Mini-KO 9
19.00	 Brons 20

Fredag 1 augusti
09.45	 Mini-KO 10
10.00	 SM-par kval
10.00	 Brons 21
14.15	 Mini-KO 11
14.30	 Brons 22 – Hcp + seminarie
15.30	 Silver 8
18.45	 Mini-KO 12
19.00	 Brons 23

Lördag 2 augusti
10.00	 SM par A- final
10.00	 Brons 24
10.30	 SM par B-final
14.30	 Brons 25 - Hcp
15.30	 Guld 1 

Söndag 3 augusti
09.00	 SM par A-final
10.00	 SM par B-final
10.00	 Brons 26 – Individuellt
10.00	 Guld 1 - avslutningen

* Prisutdelning så snart tävlingen avslu-
tats. I skrivande stund är det omöjligt 
att veta hur många lag som kommer att 
delta. Därför vet vi heller inte det exakta 
formatet på tävlingen och dess längd i 
tid.

** Matchen spelas om något av lagen 
önskar spela den.  

Protest mot utdelade omgångs-resultat 
i sidotävlingar, ska göras till TL innan 
närmast påföljande omgångsresultat de-
lats ut. Protest mot slutresultat ska ske 
senast tio minuter efter det att det  
preliminära slutresultatet delats ut.

I silver- och bronstävlingarna går 40% av 
startavgiften till prispengar. I guldtävlingen, 
delas 60% ut i prispengar, dock bara till de 
sex främsta. 

Juniorer spelar gratis på bronstävlingar 
med start 10.00. 

Samtliga prisutdelningar äger rum direkt 
i anslutning till avslutad tävling, ej avhäm-
tade priser kan under veckan hämtas i 
informationsdisken. Ej avhämtade priser 
till söndagen den 3 augusti 16.00  
tillfaller juniorernas Framtidsfond.

Bricka 43
Syd giv	 [ 5 2
Ingen i zon	 ] 8 5
	 { 10 7 5 4
	 } K 9 8 5 2
[ E K kn 10		 [ 9 6 4
] K D kn		  ] 9 7 6 4 3 2
{ E kn 9 6		  { D 2
} 7 3		  } D kn
	 [ D 8 7 3
	 ] E 10
	 { K 8 3
	 } E 10 6 4

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 Madeleine	 Bengt	 Tommy	 Arne
	 Swanström	 Hallin	 Gullberg	 Larsson

				    1 }*
	 D	 pass	 1 ]	 pass
	 2 }*	 pass	 3 ]	 pass
	 4 ]	 pass	 pass	 pass

  Klöveress ut följdes av mer klöver 
till Nords kung. Den fina inledningen 
fortsatte i samma stil, för nu skiftade 
Nord till en trumf. Syd tog för esset 
och slog ut sig i ännu en hjärter. 
Tommy fick finna sig att bli inpetad på 
bordet. Utan någon ingång till handen, 
för att slå en spadermask, stod hans 
enda hopp nu till att spaderdamen 
skulle ramla på esset eller kungen. 
Njet – en bet.
  Det fina försvaret gav välförtjänta 
39-7 till Hallin–Larsson.
  Vi återkommer imorgon med 
upplösningen av den spännande vete-
ranfinalen. Lycka till alla inblandade!



Sid �

Bulletin 1 • Bridgefestival XIV • Lördagen den 26 juli 2008

Program

Tommy Gullberg – STOCKHOLM

Nu är det dags igen för den 
prestigefyllda lagtävlingen 
Chairman’s Cup. Det betyder 
samtidigt att jag tar fram min 
välputsade kristallkula, vilken 
säger mig vilka lag som kommer 
att lyckas och falla tungt i årets 
upplaga.

Vinnarlaget får förutom prispengar även 
en inteckning i kampen om vandringspri-
set. Seger ger 10 poäng. 
  Bogus Gierulski, Krzys Pikus och 
Mirek Cichocki toppar just nu på 25 
poäng. Tommy Gullberg ligger strax efter 
på 22 poäng. 30 poäng krävs för att 
erövra priset för gott. 

Lichtenstein 
Johan Nilsson, Kim Lichtenstein, Börje 
Rudenstål, Ola Stavås, Björn Gustafsson
• Detta är - som vanligt - det först an-
mälda laget och som vanligt ett av de lag, 
som aspirerar på att snabbast bli utslaget 
ur tävlingen.

ARLA 
Micke Almgren, Lena Petersen, Erik 
Bergengren, Charlotte Bjurling
• Tävlingen börjar inte tillräckligt tidigt 
för laget. Inte för att det skulle hjälpa om 
vi startade senare heller.

England 
Janet de Botton, Nick Sandqvist, Jason 
Hackett, Justin Hackett, David Burn, 
Artur Malinowski
• Måhända gör engelsmännen (och svens-
ke Nick) en bättre insats i år. I annat fall 
får de trösta sig med några öl eller att 
Sven-Göran Eriksson lämnat Manchester 
City. Kvartsfinal.

Netherland’s Women Team 
Ed Franken m fl
• En av Sveriges besegrade konkurrenter 
om en plats till Venice cup i Sao Paolo 
nästa år. Slutspel.

Tommy Gullberg tippar
Chairman’s Cup

Kämpe 
Peter Backlund, Gudrun Strandberg, 
Kerstin Strandberg, Kjell Swanström, Yiva 
Strandberg, Tore Stormo
• Kämpe skrämde Peter Fredin till, att 
förra året, anlända först när Kämpe var 
utslaget. Allt för att undvika att själv bli 
utslagen av kämparna. Slutspel.

ZMRZLINA 
Sune Fager, Rolf Scherdin, Rune Petters-
son, Jan Johnsson
• Smakar glassen fortfarande? Slutspel.

Majorn 
Tomas Winqvist, P-A Karlsson, Anders 
Ljung, T Axelsson, H Lindblom, Hans 
Mattsson
• Om laget hade lite bättre disciplin, 
skulle det gå till kvartsfinal.

MRAGOWIA SI 
M.Cichocki, K.Pikus, B.Gierulski, 
J.Skrzypczak 
• Laget kämpar frenetiskt för att vinna 
vandringspriset. Det ska vi väl förhindra? 
Final.

Frirond 
Robert Bäck, Kent Johansson, Ronny 
Ovesson Ejnell, Jan-Erik Åsmo 
• Laget får snabbt frirond för resten av 
tävlingen.

D1891 
Nils Åhlén, Gerhard Jörgensen, Leif Ruth-
ström, B G Olofsson, Tom Gärds
• Metoderna förefaller lastgamla. Slutspel.

Östra Mellansvenska 
Henrik Malmsten, Anders Johansson, 
Mikael Hermansson, Magnus Bergh 
• Är detta det bästa landsdelen kan 
uppvisa?

Trappar upp 
Leif Trapp, Olle Axne, Olle Larsson, Jöns 
Johansson, H Dellien, L Andreassson
• Jag trodde det var Vårdförbundet 
och Kommunal som trappade upp i år.  
Kvartsfinal.

Brainwood 
Torbjörn Sandbäck, Åke Sandbäck, J B 
Lisra, S Åhman, J Engström, A Jansson 
• Voidwood har jag hört talas om men 
brainwood? Är det essfråga utan att man 
använder hjärnan?

Wales 
Patrick Jourdain m fl
• Du måste ha lagkamrater Patrick! 
Gärna bättre lagkamrater än kapten! 
Slutspel.

Glada vinnare i Chairman’s Cup 2007:
Tobias Törnqvist, Magnus Eriksson, 
Andreas Marquardsen, Fredrik Nyström, 
Arvid Wikner och Frederic Wrang.

Patrick Jourdain.
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T-Bone 
Tommy Gunnarsson, Daniel Svensson, 
Eva Gunnarsson, Peter Modh, Per Larsson 
• Ni kan ta en öl till steken, när ni åkt ur. 
Slutspel.

Trio med Bumba 
Thomas Björkstrand, Niclas Björkstrand, 
Sten Ternblad, Birgitta Ternblad 
• Trio med Bumba är hopplöst ute. Vi 
spelar på fyra nu för tiden.

Mest Danskar 
Arne Larsson, P Andersson, T Vang-Lar-
sen, A Hagen, Cilla Rimstedt, P-O Cullin 
• Räknas hela västra Sverige till Dan-
mark? Semifinal.

Helarafl 
Henrik Kristensen, Lars Underbjerg, 
Rasmus Koch, Flemming Clausen
• Danskar som utvandrat från Island. 
Slutspel.

Värmland-Dal 
Ola Lindholm, C Andersson, N Carlsson, 
Ö Sjöberg, P Öberg, J Lööv
• Ni får nog plocka fram några värmländ-
ska troll ur skjortärmarna.

McSäfflås 
Thomas Samuelsson, J Ivarsson, A Philip, 
Pontus Svinhufvud, Per Lindström, P 
Knudsen
• Det är inte bra att råka ut för storm 
och befinna sig i en plywoodbåt. Slutspel.

Sweden 1
Tobias Törnqvist, Johan Upmark, Arvid 
Wikner Magnus Eriksson, A Marquardsen
• Hur känns det att vara sämst, klart 
sämst i familjen Magnus? Semifinal.

Gävleborg, Tvåtumfyra 
Göran Eriksson, Peter Lindqvist, Nils-Erik 
Hedlund, Erik Gulliksson
• Det borde väl var en 6-7 cm?

Ohlsson 
Björn Ohlsson, Jan Gutenwik, Stefan 
Jönsson, Håkan Johansson
• Fingal? Slutspel.

Hemmalaget 
Johan Grönkvist, Thomas Brehmer, Ca-
tharina Forsberg, Maria Grönkvist
• Det är ingen favör att spela hemma. 
Slutspel.

Bortalaget 
Krister Ahlesved, J Petersson, Anders 
Palmgren, Jan Selberg, Olle Wademark, 
Jan Andersson
• Om ni inte är alltför borta, kan det gå 
bra. Kvartsfinal.

MÖLNLYCKE 
Thomas Therkelson, B Wenander, R Här-
sjö, L-Å Gustavsson, M Allgöwe
• Chairman´s Cup är ingen sömmerske-
tävling.

Berik 
Johnny Östberg, Mats Axdorph, B-E 
Efraimsson, Anders Morath, Tommy 
Gullberg, Sven-Åke Bjerregård
• Vart tog mästarpoängen vägen? Har de 
inte ökat i år? Semifinal.

Torstens Lakejer 
Björn Forsberg, Krister Berg, Tomas Gus-
tafsson, Torsten Åstrand
• Varför ser vi inte dina inlägg på Anslags-
tavlan längre, Torsten? 

Sici ly
Luigi Frazzetto, Savina Alessandro, 
Alberto Lomeo, Marica Torrisi
• Laget tänker ta revansch på öppna 
lagets debacle i EM. Slutspel.

Greven

Christer Eriksson, B Frimodig, Stefan 
Haglund, Jan Lagerman, Hans Kvick, 
Björn Alenfalk
• Vore det inte för Greven själv så skulle 
laget kunna avancera ända till final. Nu 
får man nöja sig med kvartsfinal.

Bengt Pettersson

Bengt Pettersson, Björn Åström, Eric 
Arvidsson, Simon Bech
• Laget förefaller vara en bra blandning 
av gammalt och ungt. Möjligen är det 
gamla alldeles för mossigt. Slutspel.

Helvic

Peter Moricz, Rickard Olin, Peter Åkes-
son, Benny Appelkvist, Tore Söderlund
• Det går rent åt helsicke.

PR - för framtiden

Moa Petersen, Irma Petersen, Ola Rim-
stedt, Mikael Rimstedt
• Jag håller tummarna. Vår framtid går i 
alla fall vidare till andra chansen.

Yngve Sprätt

Jakob Sondén, Torbjörn Herngren, An-
dreas Ziethén, Patrik Carlsson
• Det är inte meningen att man ska 
sprätta här.

Phil l ippines 1

Vicente Reyes, Angeles Quimson m fl
• Ska vi spela Filippin?

Hatten

Göran Lindberg, Mats Berggren, J Nobe-
rius, T Flodkvist, David Bryder, Andreas 
Könyves
• Inte blir det någon doktorshatt men väl 
slutspel.

TopBridge

Björn Wenneberg, Göran Selldén, JOA, 
Göran Pettersson, Peter Nordén, Bo-
Henry Ek
• Toppbridge trodde jag var partävling. 
Här spelar vi lag. Kvartsfinal.

Anders Morath.Leif Trapp.
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Peking

Mikael Blomqvist, Arne Klasen, Kristoffer 
Brännström, Mikael Hjerm
• Jag har hört talas om att man kan spela 
fotboll i Peking. Åtminstone förr i tiden.

Denmark Women Team

Maria Rahelt, Stense Farholt, Nadia 
Bekkouche, Trine Binderkrantz, Ole 
Raulund
• Vad gör Ole i damlaget, som liksom 
Sverige kvalat till VM? Kvartsfinal.

Göteborg Blå Brickan
Rikard Käer, Jan Karlsen, Hans Jakobs-
son, Claes. Hugo Larsson, Kenneth 
Andreasson
• Vägrar att spela med gröna eller gula 
brickor. Laget får för många straffpoäng.

En sexa skåne

L-G Ludvigsson, I Henrysson, N-E 
Ekholm, R Andersson, O Svensson, T-B 
Bohman
• Observera att ingen alkohol är tillåten 
under SM-veckan i Örebro.

Helens pojkar

Helen Uliczka, M Hallin, K Meijneken, H 
Lilja, L Ernstsson, B Jansson
• Är det inte ganska många pojkar att 
hålla reda på? M, K, H, L och B!

U28 OS-laget

Patrik Johansson, P-E Malmström, Björn 
Thalén, Erik Fryklund, Sara Sivelind, D 
Salomonsson
• På väg mot juniorernas OS i Beijing. 
Slutspel.

Mälardalen

Lars Marjoniemi, Johnny Ramsten, Benny 
Jonasson, Mikael Andersson
• Nog hade jag hoppats på mer från mina 
gamla hemtrakter. Men dom tog ju ut 
mig en gång för länge sedan.

Sir Gif

Mats Johansson, Marcus Hjelte, Kent 
Bäckström, Thomas Johnsson
• Yes sir. Slutspel.

Farmors blå beskyddare  
budgetvarianten

Mikael Grönkvist, Leif Svenzon, Andreas 
Westman, Christer Bjäring
• Farmor håller tummarna. Slutspel.

Katts Cats

Mats Nilsland, Björn Axelson, Katarina 
Midskog, LG Magnusson
• Bubben brukar inte ha några problem 
med motståndarnas system. Han föränd-
rar motmetoderna efter vilken hand han 
för tillfället råkar ha. Möjligen hänger inte 
Mats alltid med. Kvartsfinal.

Hur svårt kan de va

Per-Åke Jansson, Lars Lundgren, Nils 
Gardell, Birgitta Samuelsson
• Nog blir det svårt alltid i Chairman´s. 
För er blir det hur svårt som helst.

De trogna norrbottningarna

Thord Lindberg, Erik Boberg, Leif Rång-
evall, Pierre Thunström
• Det är mycket trevligt att se att ni inte 
tappat sugen.

Backatorps Dynamit

Tommy Jansson, Bernt-Åke Jansson, 
Kjell Jansson, Joachim Börgel, Magnus 
Hultman
• Jodå, men se upp för blindgångare. 
Slutspel.

T5D

Torbjörn Askernäs, M Askernäs, A Sunde-
lin, Y Thalén, I Skoglund, B Abrahamsson
• Det är tur att det är fel Sundelin. Med 
PO Sundelin hade laget aldrig spelat klart 
någon match.

Kjell  & Co

Kjell Lindgren, Kjell Jansson, Håkan 
Lindh, K-G Westlund
• Låter snarlikt Grönköpings veckoblad. 
Kanske resultatlistan så småningom 
bekräftar det.

Carmen Lithuania

Erikas Vainikonis, Vytautas Vainikonis, 
Wojtek Olanski, Gediminas Poska
• Här ska det gå med klassisk musik. 
Slutspel.

Singlarna 
Sune Hallgren, Janne Hjort, Bengt Lind-
skog, Stefan Budin
• Jag tror att ni måste ha missuppfattat 
syftet med bridgeveckan.

Preon stars 
Peter Swensson, Eva Berglund, Oskar Er-
iksson, Niklas Johansson, Robert Larsson
• Inte ser jag några stjärnor.

ZANG 
Mats Sjöberg, Olof Bergström, Håkan 
Strääf, Jan-Erik Thomasson
• Det är i partävling det lönar sig bäst att 
jaga sang. Kvartsfinal.

Coldplay 
Ingemar Assarsjö, A Jordestedt, P Öst-
lund, M Warchiwker, T Karlsson, P Näs
• Helt iskallt.

Slutspel 
Henrik Sällberg, Björn Davidsson, Peter 
Svensson, Per Bratt
• Det tror inte jag.

Three clubs 
Lars Hed, Maria Ohlsson, Börje Brag, 
Lars-Göran Larsson
• Spärrar bort sig själva redan från 
början.

Team Rackabajsare 
Kristian Rönn Jensen, Leif Axelsson, Gun-
nar Andersson, Åke Bergman
• Det är inte tillåtet under spelet på 
festivalen.

DAGG 
Allan Öberg, Daniel Öberg, Gary Dybeck, 
Gunnar Dybeck
• Nya dagliga krafter hjälper inte.

Smederna 
Berit Hagman, Lennart Jonasson, Mikael 
Eliasson, Kent Roxberg
• Kraftspråk förstår alla. Slutspel.

Stockholm 4 klöver 
Lars Ritzman, Ulf Nehlin, Gunila Langius, 
Christina Blomberg
• Numera använder de flesta RKCB.

Åmål + 
Anders Ljung, Torbjörn Axelsson, Torbjörn 
Olsson, Per Schullström
• Ja, jag känner igen ett minus. Slutspel.

Latvia 
Janis Bendiks, Bruno Rubenis, Maija 
Romanovska, Gints Rubenis
• Kvartsfinal.

Kapten Klöver 
Christer Palmqvist, H Palmquist, L Adie, J 
Peterson, P Jansson, N Johansson
• En kapten med mycket pengar är guld 
värd.

Divas Olas 
K. Rubins, J. Niemanis, Håkan Nilsson, 
Ulf Nilsson, Mårten Gustawsson, Ben 
Hayes
• Är inte svenskarna i majoritet eller har 
alla emigrerat? Kvartsfinal.
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LÄTTA PROBLEMET
Vinn sticket på bordet och börja dra 
ut trumfen. Den sitter förstås 4-1. 
(Vad trodde ni?) Avbryt uttrumfningen. 
Fortsätt med bordets klöver. Därefter 
spelar ni trumf till handen och sakar en 
hjärter från bordet på klöveress.  Hela 
given:
		  [	 9 8 7 6
		  ]	 E 4 3
		  {	 kn 10 9
		  }	 K D kn
[	 kn 10 3 2	  		  [	 4
]	 2			   ]	 D kn 10 9 8 7
{	 K D 8 3			   {	 E 5 4 2
}	9 8 3 2			   }	10 7
		  [	 E K D 5
		  ]	 K 6 5
		  {	 7 6
		  }	 E 6 5 4

Därefter kan inget hindra er från att ta 
det tionde sticket med en hjärterstöld 
på bordet.
Vinner man utspelet på handen är det 
omöjligt att administrera kontraktet, när 
Väst har fyrkorts klöver.

SVÅRA PROBLEMET
Vinn sticket och spela en låg ruter mot 
nian. Försvaret lär knappast ta sticket. 
Fortsätt då med ruter till ess och spela 
sedan ruterdam med spadersak. Hela 
given:

		  [	 D 9
		  ]	 E K D 5
		  {	 9 3
		  }	 D kn 10 9 4
[	 K 7 6 5 2	  		  [	 kn 4 3
]	 6 3 2			   ]	 kn 10 9 8
{	 K 8 7			   {	 6 5 4
}	 6 5			   }	E K 7
		  [	 E 10 8
		  ]	 7 4
		  {	 E D kn 10 2
		  }	 8 3 2

Försvaret kan nu inte godspela spadern 
utan att släppa in er. Om de byter fot 
och attackerar hjärtern, hinner ni gods-
pela tre klöverstick för hemgång.

Sakar ni inte bort spaderdam, kan ett 
elakt försvar ge er nästa spaderstick på 
damen. Därmed har de godspelat färgen 
utan att ge er tillfälle att utnyttja de två 
godspelade rutersticken.

Lösningar på
spelproblemen

CARL RAGNARSSON (CTL)

I Shanghai i oktober 2007 beslöt 
WBF om de nya lagarna. De flesta 
europeiska länder tar dem i bruk i 
augusti/september – i Sverige gäller 
de fr o m 1 juli 2008. För några spe-
lare är sannolikt Bridgefestivalens 
tävlingar bland de första där man 
spelar under de nya lagarna. Det 
innebär också att några av förän-
dringarna bör belysas. 

Lag 9
Varje spelare, även träkarlen, får försöka 
hindra en annan spelare från att begå en 
felaktighet.
  Dock får inte träkarlen påpeka en 
felaktighet under spelperioden, men han 
får göra det när given spelats färdigt. 
Tidigare hade endast träkarlen rätt att 
försöka hindra en felaktighet, och då 
endast spelförarens.

Lag 25
Innan hans partner bjudit, får en spelare 
ändra ett oavsiktligt bud till det han 
avsåg, men endast om han gör det eller 
försöker göra det utan tankepaus. Ett 
bud som avgivits p g a en tankelapsus får 
inte längre ändras.

Lag 41
När träkarlen lägger upp sina kort på 
bordet ska de vara sorterade i färger, 
med korten i ordningsföljd och de lägsta 
korten mot spelföraren, i kolumner som 
pekar mot spelföraren. Inga andra alter-
nativ är tillåtna.

Lag 61
Motspelarna får numera åter fråga varan-
dra om möjlig revoke i innevarande stick. 
Men man ska vara medveten om att en 
sådan fråga kan ge upphov till otillåtna 
upplysningar.

Lag 65
Varje spelare lägger sina kort i en välord-
nad rad med korten delvis täckande 
varandra i den ordning de spelades, så 
att spelet kan rekonstrueras efteråt. 
Spelföraren kan begära att ett kort som 
pekar i fel riktning vänds så att det pekar 

rätt. Träkarlen eller vilken som helst av 
motspelarna får fästa uppmärksamhet på 
ett kort som pekar fel, men för de spe-
larna upphör rätten när ett utspel gjorts 
till nästa stick. Om det ändå påpekas up-
pstår risk för otillåtna upplysningar, som 
kan resultera i korrigerad poäng.

Lag 68, 69 och 70
Ett par som har accepterat ett anspråk 
och senare upptäcker att de sannolikt 
skulle ha vunnit fler stick om spelet 
fortsatt, kan återta sitt anspråk (inom 
protesttiden som föreskrivs i lag 79C). 
Om spelet fortsätter efter ett anspråk 
(något som inte är tillåtet enligt lagarna), 
kan ett sådant spel utgöra bevis som 
anses vara en del av förklaringen. TL kan 
acceptera det som ett förtydligande 
av spelarnas troliga spelplaner efter 
anspråket och/eller för att avgöra ifall 
anspråket var korrekt.

Nya lagar fr o m 1 juli 2008 
– del 1 (2)
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THOMAS WEDIN – SKÖVDE
Festivalveckan är igång på allvar.
Första segerparet blev syskonen 
Mikael och Ida Grönkvist.
– Vi hade ett ganska högt handi-
kapp att gå på, menade Mikael 
Grönkvist.

Årets upplaga av Bridgefestivalen har 
startat. För syskonen och juniorerna Mi-
kael och Ida Grönkvist kunde eftermid-
dagen knappast ha börjat bättre. Samti-
digt som SM för veteraner gick in på sin 
andra runda avgjordes festivalens första 
bronstävling tillika handikapptävling.
  – Vi hade lite att gå på. Utan handikapp 
hade vi inte vunnit, sade Mikael och Ida 
Grönkvist som efter 24 brickor kunde 
kvittera ut var sin femhundralapp i första 
pris.

Imponerande tvåor
Men mest imponerade var de av brons-
tävlingens tvåor och då framför allt Filip 
Nolhage från Kalmar. Han vann nämligen 
nybörjarträffen tidigare i år. Nu spelade 
han tillsammans med Johan Karlsson, 
Hällefors.
  – Det var väldigt kul. Det var nästa 
som man ville bort förstaplatsen till dem, 
sade Ida Grönkvist.

Juniorer tog hem första priset
– syskonen grönkvist första festivalvinnarna

Ida och Micke Grönkvist visar upp sig på hemmaplan.

  För syskonen Grönkvist väntar förstås 
fler tävlingar under veckan och kanske 
blir det någon fler tillsammans också.
  – Vi får se. Nu gick det ju bra, sade 
Mikael Grönkvist.
  Han ska spela Chairmans Cup medan 

Ida kommer att lägga fokus på SM-damer 
som startar på söndag.
  – Det är mycket folk och rolig bridge. 
Det är därför vi är här, men i kväll ska vi 
ha ledigt, sade syskonen Grönkvist.

Blir det nytt deltagarrekord?
CARL RAGNARSSON (CTL)

Ja, det vet vi förstås inte ännu. Det 
gamla rekordet från 2003 putsades 
ifjol rejält med cirka 20 %! 

Så nu blir det upp till bevis att 
försöka slå fjolårets slutnotering 5 
107 par. Klarar vi det? Vi kommer i 
vart fall att följa utvecklingen dagli-
gen i bulletinen.

Det här är de kalla siffrorna sedan 1996:

1996	 2 258	 par
1997	 2 310
1998	 2 554
1999	 2 650
2000	 3 347
2001	 3 598
2002	 4 196
2003	 4 265
2005	 3 559
2006	 3 755
2007	 5 107

2008	   226 (återstår 4882 till rekord)	
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Vi frågar?

Vad är det som lockar  
dig till Bridgefestivalen?

Peter Modh, 
Mölnlycke BS:
– Chairman\s 
Cup och om man 
går vidare till 
någon SM-final. I 
år är det mixed. 
Vi åker väl ur 
Chairman\s Cup 
och då blir det kanske lite golf.

Torgny Nilsson, 
Visby BS:
– Komma ut och 
träffa nya männis-
kor. På Gotland 
blir det samma 
personer hela 
tiden. Nu får man 
chansen att mäta 
styrkan lite.

Svante  
Östergren,  
BK Nybro:
– Det var Torgny 
(Nilsson) som 
ringde och över-
talade mig att 
komma hit.

Måna 
Johansson,  
Örebridgen:
– Det är otroligt 
roligt att spela 
bridge. Jag är jät-
teintresserad och 
det är roligt att 
träffa mycket folk.

Annika  
Sundelin,  
Karlstad BK:
– Det är kul att 
spela kort. Jag lär 
mig massor av 
nya saker.

Resultat – SM-par Veteraner
Efter 64 brickor. Medel: 1472.

	    Poäng     %		  Namn	 Klubb                               

 1	 1715,7	 58,3	 Madeleine Swanström - Tommy Gullberg	 BK S:t Erik - BK Herkules           
 2	 1657,8	 56,3	 Rudi Knutson - Jan Troberg	 Salamandern/Wasa                    
 3	 1647,4 	 56,0	 Sten Ahlgren - Flemming Rasmussen	 BK Kvartetten - Videdals BK         
 4	 1645,8	 55,9	 Per-Åke Pettersson - Ahto Uisk	 BK Fyris                            
 5	 1632,2	 55,4	 Bertil-G Johnson - Douglas von Krusenstierna	 Hällefors BK - Nora BK              
 6	 1609,8	 54,7	 Mats Ellemark - Kenneth Österberg	 Kristianstads BK - Hässleholms BK   
 7	 1585,8	 53,9	 Arne Blomqvist - Bengt-Olof Johansson	 Anderstorps BK                      
 8	 1585,0	 53,8	 Britt Nordenson - Gösta Nordenson	 Norrköpingsbridgen                  
 9	 1583,2	 53,8	 Lars Alfredsson - Gerhard Jörgensen	 Salamandern/Wasa - Anderstorps BK   
10	1579,2	 53,6	 Jan-Crister Andersson - Bertil Persson	 Majstångens BK - BK Albrekts        
11	1565,5	 53,2	 Sten-Sture Gilleström - Frank Westman	 Upsala BS                           
12	1564,2	 53,1	 Nils Almgren - Håkan Carlsson 	 ABB BK                              
13	1559,2	 53,0	 Ingemar Andersson - Björn Axelsson	 Sölvesborgs BK - Ryds BK            
14	1559,0	 53,0	 Svante Hallén - Jan Wiström	 BK Allians, Halmstad                
15 	1540,2	 52,3	 Lennart Lundqvist - Leif Norberg	 Uddevalla BF                        
16 	1538,8	 52,3	 Ragnar Johansson - Benny Olsson	 Kungshamns BK - Skövde BA           
17	1534,8	 52,1	 Staffan Hedman - Lennart Sohlin	 Sundsvallsbridgen - BK Stopp        
	 1534,8	 52,1	 Kerstin Ernby - Per-Olov Törnqvist	 Skövde BA                           
19	1521,2 	 51,7	 Tord Bergman - Erik Franzén	 Borlänge BK - LudvikaBygdens BK     
20	1519,8	 51,6	 Jan Nilsson - Lars-Åke Nilsson	 Höörs BK - Hässleholms BK           
21	1500,8		  Lennart Weiler - Björn Wenneberg	 BK S:t Erik - ABB BK                
 	 1500,8	 51,0	 Anders Eriksson - Evert Öhman	 Sollefteå BK                        
23	1500,2	 51,0	 Bernt Sigvardsson - Vidar Wahlestedt	 IFK Karlskrona                      
24	1486,8	 50,5	 Sven Andersson - Roland Dahlman	 Arvika BS                           
25	1480,0	 50,3	 Margareta Thunberg - Mart Altmäe	 BK S:t Erik                         
26	 1478,2	 50,2	 Lars Bjersten - Bengt-Olof Westmar	 Karlshamns BK                       
27 	1470,2	 49,9	 Kjell Jonsson - Bengt Thuresson	 Vissefjärda BK                      
28	1463,2	 49,7	 Birgitta Isacson - Kenneth Gadd	 Tjörns BK                           
29 	1461,2	 49,6	 Håkan Wingman - Kjell-Erik Nordgren	 Frösö BK - Svenska BK, Mallorca     
30	1455,8	 49,4	  Jan-Eric Granwald - Bo Lindberg	 Visby BS                            
31	1447,4	 49,2	 Bo Ekelund - Christer Tillberg	 Filbyter Bridge                     
32	1434,3	 48,7	 Ola Ekman - Dick Holmström	 Skellefteå BK - Arvidsjaurs BK      
33	1433,0	 48,7	 Kurt Johansson - Thomas Winther	 Ryds BK - Sölvesborgs BK            
34	1401,5	 47,6	 Gert Bengtsson - Per-Inge Helmertz	 LUCK - BK Lavec                     
35	1391,2	 47,3	 Åke Enander - Bo Johansson	 BK Albrekts - BK Lövet              
36	1383,8	 47,0	 Ingrid Andersson - Ingemar Hasselqvist	 Söderköpings BS                     
37	1380,8	 46,9	 Klas Nilsson - Lennart Oxenstad	 Karlstads BK                        
38	1380,2	 46,9	 Göran Forss - Bengt Nygren	 Norrköpingsbridgen                  
39	1376,2	 46,7	 Lars Forsberg - Jan Lundberg	 Luleå BK                            
40	1375,2	 46,7	 Ove Skogsberg - Hans-Olof Sanderfelt	 BK S:t Eskil                        
41	1362,2	 46,3	 Kjell Fagerberg - Conny Lövgren	 BK S:t Erik                         
42	1319,8	 44,8	 Eva Lipkin - Anna-Karin Persson	 Filbyter Bridge - Norrköpingsbridgen
43	1315,6	 44,7	 Inger Sällsten - Ric Sällsten	 BK S:t Erik                         
44	1312,8	 44,6	 Anna-Britta Brorsson - Leif Brorsson	 Tanums BK                           
45	1280,2	 43,5	 Lars Björkman - Rolf Westin	 Falu BK                             
46	1243,8	 42,2	 Olle Gullsby - Henry Johansson	 Söderhamns BS - Bollnäs BK          
47	1233,8	 41,9	 Bengt Mattsson - Bertil Nilsson	 Frösö BK                            
48	1098,4	 37,3	 Bengt Hallin - Arne Larsson	 Skänninge BK 

Regerande mästarna Jan-Crister Andersson - Bertil Persson 
ligger tia inför slutspurten.
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Silver 1 IAF • 50 par
 Plac    IMP
   1   270   1560  Otto Berntsson - Leif Linder, Orust BK - Sorsele BK               
   2   101   1434  Bo-Henry Ek - Peter Nordén, Örebridgen                          
   3   105   1404  Mats Sjöberg - Emma Sjöberg,  Filbyter Bridge                     
   4   201   1401  Ulf Westlin - Daniel Eriksson, Bollnäs BK                          
   5   174   1113  Per Leandersson - Jan-Olov Andersson, Karlstads BK - Örebridgen           
   6   212   1005  Anna-Lena Högström - Ingrid Roth, Hede BK                             
   7   169   1004  Leif Ernstsson - Kenneth Meijneken, Lindesbergs BS - Nora BK            
   8   207    978  Staffan Hed - Tommy Andersson, Filbyter Bridge                     
   9   203    956  Suzanne Larsson - Ola Lindholm, Arvika BS - Karlstads BK            
  10   177    882  Mats Danielsson - Pia Danielsson, Kumla BS                            
  11   276    837  Björn Frimodig - Christer Eriksson, Upsala BS                           
  12   279    785  Torbjörn Askernäs - Marit Askernäs, Karlstads BK                        
  13   106    660  Hans Kvick - Marcus Hjelte, BK Svanslös - Upsala BS             
  14   107    644  Pierre Carbonnier - Jan Gutenwik, LUCK                                
  15   211    631  Eric Arvidsson - Erik Fryklund, BK S:t Erik - Filbyter Bridge       
  16   175    613  Per Selander - Benny Jonasson, Smedstadens BK - Hallstahammars BK  
  17   180    550  Eva Gunnarsson - Peter Modh, Mölnlycke BS                        
  18   112    482  Patrik Johansson - Krister Ahlesved, Konga BK - BK Svanslös              
  19   172    412  Per-Åke Jansson - Lars Lundgren, Smedstadens BK - Arboga BK          
  20   278    283  Björn Ohlsson - Christer Sandberg, Sölvesborgs BK                      
  21   176    200  Lars Marjoniemi - Peter Forsberg, Hallstahammars BK                   
  22   204    136  Cecilia Rimstedt - Per-Erik Malmström, BK Everfresh - Konga BK             
  23   272    133  Torbjörn Herngren - Jakob Sondén, BK S:t Erik                         
  24   179     73  Ulf Backman - Mikael Alexandersson, Kristinehamns BK - BK Opalen        
  25   104     26  Mikael Blomqvist - Arne Klasén,  Norrköpingsbridgen                  
  26   209    -37  Thord Lindberg - Eric Boberg, Boden-Sävast BS - BK Stopp          
  27   170    -59  Stefan Budin - Bengt Lindskog, Stånga BK - Visby BS                
  28   274    -99  Siv Jacobsson - Lena Kvist, BK Albrekts - Åsa/Frillesås BK      
  29   202   -126  Christer Andersson - Solweigh Andersson, Karlstads BK - Tre Sang, Karlstad
  30   208   -155  Tommy Larsson - Tobias Bende, Skövde BA - BK Lyx                  
  31   113   -156  Ted Olows - Lennart Bylund, Sundsvallsbridgen                   
  32   108   -200  Björn Wenander - Lars-Åke Gustafsson, Mölnlycke BS                        
  33   178   -238  Carina Westlin - Maria Helin, Bollnäs BK                          
  34   277   -385  Jan Norberg - Birgitta Bornestav,  Väddö BK - BK Tre Sang, Helsingborg 
  35   271   -387  Mikael Hjerm - Kristoffer Brännström,  BK Björken - Råneå BK               
  36   109   -388  Torsten Åstrand - Tomas Gustafsson, Motala Bridgeallians                
  37   168   -482  Sune Hallgren - Jan Hjorth,  Visby BS                            
  38   205   -523  Christer Swenson - Markus Hedström, Skövde BA                           
  39   111   -641  Thomas Magnusson - Ulf Wallin, Näsby BS - Storsjöbygdens BK        
  40   206   -643  Peter Flodqvist - Yvonne Flodqvist,  BK S:t Erik                         
  41   102   -841  Stefan Lilja - Jan Ottosson, Majstångens BK                      
  42   103   -877  Sven-Erik Nilsson - Elvy Lindström,ABB BK                              
  43   210   -905  Niklas Johansson - Lena Westman, BK Svanslös - BK Fyris              
  44   280  -1144  Dejana Sverker - Zlatko Sariev,  BS Fortius                          
  45   273  -1275  Yvonne Thalén - Ingrid Skoglund, Karlstads BK - BK Tre Sang, Karlstad
  46   173  -1322  Barbro Sandberg - Svante Nyman, Norrköpingsbridgen                  
  47   269  -1469  Rune Carlsson - Rose-Marie Crossner, BK Allians, Halmstad - Örebridgen   
  48   275  -1485  Nils Gardell - Birgitta Samuelsson, Köpings BS                          
  49   171  -1708  Yvonne Adolfsson - Agneta Sandsvik, BK Opalen - Majstångens BK          
  50   110  -2441  Carina Eliasson - Ulla Hindsén,  Åsa/Frillesås BK - BK Albrekts      

Brons 1 med handikapp • 68 par
 
Plac  Poäng %      
   1   478  1038,4  65,6  Ida Grönkvist - Mikael Grönkvist, Örebridgen                                   
   2   574   974,5  61,5  Filip Nolhage-Olin - Johan Karlsson, Kalmar AIK - Hällefors BK                    
   3   673   964,7  60,9  Ylva Karlsson-Uisk - Stefan Scharmer, Fyris - Gamla Uppsala BS                  
   4   407   955,0  60,3  Fred Kihlberg - Erik Weiner, Karlskoga BK - Örebridgen                    
   5   676   949,6  59,9  Göran Oldin - Bo Alsenmyr, Axbergs BK - Kumla BS                        
   6   373   945,2  59,7  Ritva Myrhagen - Börje Wester, BK Sekvens, S-torp - Örebridgen              
   7   375   937,9  59,2  Claes Engdahl - Lisbeth Engdahl, FCTF:s BK Karlskrona                         
   8   501   936,8  59,1  Lennart Ekholm - Markus Sandberg, Borlänge BK                                  
   9   401   906,0  57,2  Anders Blom - Karl-Magnus Karlsson, Örebridgen                                   
  10   403   897,9  56,7  Rolf Ivarsson - Lars Nilsson, Karlskoga BK                                 
  11   479   895,0  56,5  Gun Ekström - Carina Larsson, Örebridgen                                   
  12   302   885,5  55,9  Claes Melin - Sue Stokes, BK S:t Erik                                  
  13   377   883,8  55,8  Sven-Olof Wickzell - Linnea Nordlund, Märsta BK                                    
  14   674   879,2  55,5  Kristian Löwegren - Demitrius Berg, BK Tre Sang, Helsingborg                     
  15   406   876,5  55,3  Robert Storm - Christer Adolfsson, Köpings BS - Kumla BS                        
  16   576   876,3  55,3  Lillemor Gustafsson - Rune Gustafsson, Kumla BS                                     
  17   606   875,1  55,2  Märtha Olofsson - Ulla Sahlberg, PBK Vega - BS 53, Göteborg                   
  18   308   868,2  54,8  Christer Johansson - Morgan Westerlund, Tranås BK                                    
  19   503   865,7  54,7  Kerstin Demjan - Stephan Johansson, Örebridgen - Värnamo BK                      
  20   603   865,6  54,6  Kjell Andersson - Solveig Långström, Ringarums BK                                 
  21   508   859,4  54,3  Jan-Åke Werner - Kerstin Werne, Borås BA                                     
  22   480   852,4  53,8  Björn Regenius - Anders Ström,  Örebridgen                                   
  23   380   852,1  53,8  Tomas Jeppsson - Walter Stervander, Örebridgen                                   
  24   379   851,8  53,8  Micael Svensson - Therése Andersson, Askers. BK Singelton - Örebridgen            
  25   476   842,3  53,2  Ingemar Johansson - Rolf Westlund, Vänersborgs BS                               
  26   306   830,2  52,4  Maria Grönkvist - Inger Hultstrand, Örebridgen                                   

Chairman’s Cup är en tävling öppen för alla. Det 
är en lagtävling som inleds med ett kval i form av 
Gröna Hissen och avslutas med raka cupmatcher. 

Tävlingens namn kommer av att ordföranden för Förbundet 
Svensk Bridge, Mats Qviberg, sponsrar tävlingen. 
Chairman’s Cup spelas lördag 26 juli till torsdag 31 juli. 
Kaptensmöte lördag 26 juli kl 12.00. 
 
SYSTEMREGLER 
B-system gäller i Gröna Hissen och de korta cupmatcherna 
(lördag-måndag). Från och med de långa cupmatcherna (kvar-
tsfinalen; tisdag) tillåts A-system. Oavsett systemnivå ska dekla-
rationer överlämnas till motståndarna direkt vid val av mot-
ståndare.  
 
STARTAVGIFT 
Gröna Hissen: max 2.000 kr/lag (125 kr/ 
junior, 500 kr/senior). Måndag och framåt: 500 kr/lag 
 
PRISFÖRDELNING 
1:a: 		  50.000 :- 
2:a: 		  30.000 :- 
3:e: 		  12.000 :- 
4:e: 		    8.000 :- 
5:e - 8:e: 	 Fri startavgift nästa år 
 
SPELUPPLÄGG 
• Chairman’s Cup inleds lördag och söndag med ett kval i form av 
Gröna Hissen. Antal lag som kvalificerar sig till cupmatcherna beror på 
antal startande lag. 
• Avslutningen från och med tisdag är kvartsfinal, semifinal och final, alla 
över 64 brickor. På finaldagen (torsdag) spelas även match om tredje 
pris över 32 brickor. 
• Måndag eftermiddag spelar 16 lag cupmatch över 32 brickor. 
• Måndag förmiddag spelas följande: 
-- De lag som har kvalificerat sig från helg-ens spel spelar cupmatch 
över 32 brickor. Det rör sig om mellan 24 och 28 lag. 
-- Övriga lag, det vill säga utslagna lag och lag som till minst 50% består 
av spelare från damernas parfinal, kan spela återkval. Detta spelas som 
Gröna Hissen över 30 brickor. 
• Om det blir 80 lag eller fler kommer en cupmatch att spelas söndag em.

SKÄRMAR OCH RAMA
Med start i semifinalen kommer matcherna att spelas med skärmar. 
Kvartsfinalen, semifinalen och finalen kommer att sändas på internet. 
Ramateater på plats kommer att arrangeras i mån av plats i spellokalen. 
 
MÄSTARPOÄNG 
I Gröna Hissen spelar vi om silverpoäng. Från kvartsfinalen och framåt 
spelas om guldpoäng medan de tidigare cupmatch-erna ger silverpoäng. I 
Andra chansen spelas om bronspoäng.
 
VANDRINGSPRISET 
Vinnarlaget får förutom prispengar även en inteckning i kampen om 
vandringspriset. Seger ger 10 poäng. Vi har tre polska spelare i topp på 
25 poäng. 30 poäng krävs för att erövra priset för gott. Om två eller 
flera når 30 poäng eller mera vinner den som 
  a) har flest poäng 
  b) bättre placeringar 
  c) lottdragning 

Chairman’s Cup
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  27   506   828,8  52,3  Bertolof Johansson - Måna Johansson, Örebridgen                                   
  28   578   820,2  51,8  Lars Eriksson - Britt-Marie Djurfeldt, Katrineholms BA - BS Fortius                 
  29   502   820,1  51,8  Nils Karlsson - Britt Norberg, Örebridgen - Uddevalla BF                    
  30   405   813,5  51,4  Elsy Ikonen - Kerstin Olofsson, Örebridgen                                   
  31   404   810,4  51,2  Irene Boström - Marion Lindén, Örebridgen                                   
  32   473   804,4  50,8  Lars-Erik Moberg - Galina Nilsson, Vänersborgs BS                               
  33   408   800,9  50,6  Göran Johansson - Jesper Rundin, BK S:t Erik - Falu BK                        
  34   504   790,5  49,9  Rolf Scherdin - Åsa Ahlm, Gävle BK                                     
  35   608   786,0  49,6  Thomas Ekendahl - Barbara Ekendahl,  Smedstadens BK                            
  36   605   776,5  49,0  Yuval Yener - Matilda Bäcker, Norrtälje BS                                 
  37   475   764,1  48,2  Sören Rudin - Bengt Karlsson, Örebridgen                                   
  38   675   762,1  48,1  Maj-Britt Lindau - Göran Johansson, Askims BK                                    
  39   477   754,0  47,6  Pär Idestål - Sven-Arne Nilsson, Örebridgen                                   
  40   474   751,2  47,4  Jarl Jönsson - Ann Johansson, Åmåls BS                                     
  41   305   750,8  47,4  Rose-Marie Dreier - Berndt Dreier, Borås BA                                     
  42   579   749,7  47,3  Sören Westling - Lisa Örnberg, BK Everfresh                                 
  43   303   749,4  47,3  Bengt Larsson - Ulla-Britt Hansson, Lunds BK                                     
  44   602   749,3  47,3  Rune Strand - Ingegärd Willhammar, BK S:t Erik - BK Trappan 94                  
  45   577   748,2  47,2  Hans-Arne Tideman - Christer Österblad, BK Falkenberg - BS Fortius                   
  46   309   746,2  47,1  Håkan Myrhagen - Kjell Lidin, BK Sekvens, S-torp - BK Tre Sang, Hbg
  47   304   744,4  47,0  Bernt Karlsson - Bengt Folkesson, Örebridgen                                   
  48   580   728,3  46,0  Eva Jansdotter - Elisabeth Wittvången, Örebridgen                                   
  49   472   726,9  45,9  Nils Nordman - Kjell Carlsson, Rönninge BS - Åsarna BK                      
  50   677   718,8  45,4  Stefan Vestlund - Birgitta Rådberg, Gävle BK                                     
  51   604   717,8  45,3  Annika Sundelin - Berith Abrahamsson, Karlstads BK                                 
  52   573   709,6  44,8  Thomas Ljungberg - Tommy Gustafsson, Åkersberga BS - Örebridgen                   
  53   680   709,2  44,8  Ulla-Britt Ivarsson - Christina Oldin, Örebridgen - Axbergs BK                      
  54   374   707,6  44,7  Elisabeth Persson - Marlene Ulfström, Boden-Sävast BS                             
  55   505   705,6  44,5  Kristian Rönn Jensen - Åke Bergman, Hjo BS                                       
  56   678   695,9  43,9  Helen Uliczka - Mats Berggren, Lindesbergs BS - LUCK                        
  57   507   693,9  43,8  Rolf E. Tjørswaag - Eva Ross, BK Vest Oslo - Doop BK                       
  58   402   693,3  43,8  Birger Ekström - Sture Swedberg, Örebridgen                                   
  59   372   686,9  43,4  Lise-Lotte Byberg - Liz Anneflod, Örebridgen                                   
  60   679   680,9  43,0  Märta Lindberg - Karin Axelsson, Visby BS                                     
  61   301   665,5  42,0  Björn Sörling - Tommy Gunnarsson, BK Everfresh - Salamandern/Wasa              
  62   307   663,8  41,9  Curt Engvall - Bo Byléhn, Tyresö BK - Sundsvallsbridgen                
  63   409   651,2  41,1  Sven-Erik Hallkvist - Carina Hallkvist,  Åsarna BK                                    
  64   376   642,7  40,6  Brita Högberg - Egon Bodendal, Tjörns BK                                    
  65   575   632,2  39,9  Leif Axelsson - Carina Ljung, Skövde BA - Carlsborgs BK                    
  66   607   612,1  38,6  Leif Andréasson - Henrik Dellien, Kungshamns BK - Munkedals BS                 
  67   601   605,8  38,2  Pia Malmgren - Renate Engvall, BK Lyx - BK S:t Erik                         
  68   378   548,7  34,6  Monica Karlsson - Elisabeth Karlsson, FCTF:s BK Karlskrona - BK S:t Erik           
                         

Brons 2 • 60 par
 Plac  Poäng %
   1   306  945,0  67,9  Emma Paulsson - Sara Sivelind, Karlshamns BK - LudvikaBygdens BK      
   2   574  935,0  67,2  Pierre Thunström - Lisa Bergqvist,  Boden-Sävast BS - Luleå BK             
   3   577  901,0  64,7  Lennart Ekholm - Markus Sandberg, Borlänge BK                            
   4   480  853,0  61,3  Berith Abrahamsson - Annika Sundelin, Karlstads BK                           
   5   406  836,0  60,1  Tobias Törnqvist - Ulrika Lindström, BK Everfresh - BK Lyx                  
   6   573  825,0  59,3  Per Lundskog - Åke Edholm, BS Fortius - Örebridgen                
   7   606  808,0  58,0  Einar Jönsson - Anders Blom, Falkenberg - Örebridgen             
   8   673  807,0  58,0  Ritva Myrhagen - Christer Österblad, BK Sekvens, S-torp - BS Fortius        
   9   674  798,0  57,3  Fredrik Svensson - Kristina Johnson, Lunds BK                               
  10   304  786,0  56,5  Inga Wästeby - Lennart Wiklander, BK S:t Erik - Stjärnskottens BK        
  11   404  767,0  55,1  Elisabeth Persson - Marlene Ulfström, Boden-Sävast BS                        
       578  767,0  55,1  Rolf Andersson - Yvonne Jönsson, Simrishamns BK                         
  13   405  763,0  54,8  Göran Johansson - Jesper Rundin, BK S:t Erik - Falu BK                  
  14   305  756,0  54,3  Simon Granath - Magnus Meli, Hedemora BS                            
  15   379  754,0  54,2  Liv Andersson - Birgit Johnson, Uddevalla BF                           
  16   302  750,0  53,9  Pia Rydberg Olofsson - Agneta Svahn, Karlshamns BK - Grimslövs BK           
  17   307  746,0  53,6  Evert Bengtsson - Birgitta Bengtsson, Färjestadens BK                        
  18   401  745,0  53,5  Sonny Karlsson - Birgitta Rådberg, Kalmar AIK - Gävle BK                  
       502  745,0  53,5  Jeanice Karlsson - Boris Olsson, Uddevalla BF                           
  20   680  740,0  53,2  Morgan Westerlund - Christer Johansson, Tranås BK                              
  21   506  734,0  52,7  Robert Storm - Christer Adolfsson, Köpings BS - Kumla BS                  
  22   475  727,0  52,2  Anita Lundberg - Lars Gunnar Andersson, Strömstads BK - Tanums BK              
  23   301  725,0  52,1  Björn Andersson - Tommy Gunnarsson, Salamandern/Wasa                       
  24   677  723,0  51,9  Anders Nero - Peter Bäckstrand, Majstångens BK                         
  25   375  722,0  51,9  Håkan Huss - Ronnie Zackrisson, Ovikens BK                             
  26   476  718,0  51,6  Magnus Persson - Runa Persson,  Arboga BK                              
       505  718,0  51,6  Sören Westling - Lisa Örnberg, BK Everfresh                           
  28   501  717,0  51,5  Björn Sörling - Andreas Winge, BK Everfresh - BK Lyx                  
  29   678  714,0  51,3  Rasmus Koch - Flemming Clausen,
	                Bridgeklubben Nord - Herning Bridgeklub
  30   374  713,0  51,2  Jan Rejsby - Börje Wester, Örebridgen                             
  31   607  707,0  50,8  Rolf E. Tjørswaag - Eva Ross, BK Vest Oslo - Doop BK                 
  32   605  705,0  50,6  Fred Kihlberg - Erik Weiner, Karlskoga BK - Örebridgen              
  33   604  696,0  50,0  Bertolof Johansson - Måna Johansson, Örebridgen                             
  34   603  692,0  49,7  Viktor Andréasson - Simon Nilsson, Älmhults BK - Höörs BK                 
  35   675  691,0  49,6  Torbjörn Forsén - Dag Johansson, Kisa BS                                
  36   478  685,0  49,2  Siw Magnusson - Håkan Magnusson, Gamla Uppsala BS                       

  37   378  682,0  49,0  Mikael Skoog - Peggy Nyholm, Arvika BS                              
  38   479  678,0  48,7  Torgny Nilsson - Svante Östergren,  Visby BS - Bridgekamraterna Nybro      
  39   580  663,0  47,6  Bo Persson - Kurt-E Andersson, Lomma BK - Lunds BK                    
  40   608  659,0  47,3  Lars-Erik Moberg - Galina Nilsson, Vänersborgs BS                         
  41   576  658,0  47,3  Agneta Moberg - Katarina Landstedt, BK Nordost                             
       679  658,0  47,3  Allan Magnusson - Ingvar Strindberg, 
	             Åsarna BK - Östersunds Dagbridgeklubb  
  43   676  649,0  46,6  Hans Svidén - Kerstin Olsén, Eksjö BK - Tanums BK                   
  44   380  617,0  44,3  Björn Forsberg - Annika Andersson,  Örebridgen                             
  45   504  610,0  43,8  Lars Eriksson - Britt-Marie Djurfeldt, Katrineholms BA - BS Fortius           
  46   407  607,0  43,6  Stefan Karlsson - Morgan Bergh, Storsjöbygdens BK                      
  47   474  604,0  43,4  Urban Mentzer - Tord Nyholm, Arvika BS                              
       503  604,0  43,4  Christina Maria Enblom Falk - Rikard Olofsson, BK S:t Erik                          
  49   403  595,0  42,7  Demitrius Berg - Kristian Löwegren, BK Tre Sang, Helsingborg               
  50   477  584,0  42,0  Bertil Blomqvist - Rolf Johansson, Örebridgen - BS Fortius                
  51   402  582,0  41,8  Hans Lövestig - K G Larsson, Örebridgen - Kumla BS                  
  52   508  581,0  41,7  Håkan Myrhagen - Liz Anneflod, BK Sekvens, S-torp - Örebridgen        
  53   507  570,0  40,9  Filip Nolhage-Olin - Johan Karlsson, Kalmar AIK - Hällefors BK              
  54   601  563,2  40,5  Robert Fransson - Per Grivenfeldt, Filbyter Bridge - BK S:t Erik          
  55   579  557,0  40,0  Jarl Jönsson - Ann Johansson, Åmåls BS                               
  56   575  551,0  39,6  Per Lundquist - Marita Eriksson, BK Bridgeliv                           
  57   303  529,0  38,0  Mona Iwarson - Paul Iwarson, Lidingö BK                             
  58   377  523,0  37,6  LarsGunnar Andersson - Rolf Westlund, Vänersborgs BS                         
  59   602  520,0  37,4  Rune Strand - Ingegärd Willhammar, BK S:t Erik - BK Trappan 94            
  60   376  496,0  35,6  Irene Boström - Marion Lindén, Örebridgen                             

133 vackra
 rum & 
1 slott

För erbjudanden: 
www.elite.se 

019-15 69 90

www.conventum.se

Det är lätt att mötas i Örebro.  Inom en tjugomils-
radie bor halva Sveriges befolkning. Här kan vi erbjuda 
de bästa förutsättningarna för personliga och proffsiga 
möten oavsett om det handlar om mässor, konferen-
ser, kongresser eller nöjesevenemang. 

Conventum
-för alla tillfällen!

   Olof Palmes Torg   1 se-702 22 örebro
Tel +46 19 766 45 00 Fax +46 19 766 45 50
e-mail info@conventum.se

OBS! 
Tänk på att det kan bli fullt, 

så kom i god tid till våra tävlingar.


